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Milí rodiče, milí žáci,

v květnu příroda ukazuje sílu, kterou v sobě po celý rok tiše
připravovala, a podobně je tomu i ve škole. Období zasetých semínek,
prvních pokusů a nových začátků pomalu přechází v čas sklizně,
prezentací, vystoupení a završování celoroční práce.
Také letošní květen přinesl mnoho okamžiků, kdy mohli žáci ukázat, co
se během roku naučili. Vedle divadelních představení, praktických
projektů, cest a slavností se však odehrávaly i události připomínající, že
škola není jen místem vzdělávání, ale také živou komunitou, která
společně pečuje o svou budoucnost.

V pondělí 11. května proběhlo na lyceu setkání s architekty návrhu
dostavby areálu naší školy. Účastníci si připomněli historii projektu,
cestu k získání územního rozhodnutí i možnosti jeho budoucího
financování.
Beseda však nebyla pouze představením stavebního záměru. Proměnila
se také v inspirativní architektonickou přednášku o principech
organické a antroposofické architektury, o práci s přírodními materiály
a o tom, jak může prostředí, ve kterém se učíme a žijeme, podporovat
zdravý vývoj člověka.
Zajímavé bylo také ohlédnutí za samotným vznikem návrhu. Jeho podoba 
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nevznikala snadno ani od pracovního stolu architektů. Do procesu byli tehdy zapojeni
učitelé, rodiče i žáci školy a architekti pečlivě naslouchali jejich potřebám, představám i
praktickým zkušenostem. Výsledný návrh tak není jen architektonickou studií, ale odrazem
společné práce celé školní komunity. Právě tento komunitní rozměr byl jedním z
nejsilnějších momentů celého setkání.
Škola bude i nadále ve spolupráci se zřizovatelem hledat cesty k realizaci této dlouhodobé
vize.

Na základní škole

Prvňáčci v květnu pokračovali ve svých pravidelných pátečních venkovních dnech. Velkou
radost jim přinášely návštěvy zvířat na okolních hospodářstvích, kde mohli zblízka
pozorovat život na statku a prohlubovat svůj vztah k přírodě i ke světu zvířat.
Čtvrtá třída se v rámci environmentální výchovy vydala na Hlavatici, kde pomáhala s
úklidem naučné stezky. Čtvrťáci si během května také procvičili pravidla bezpečného
pohybu v silničním provozu na dopravním hřišti v Košťálově.
Páťáci reprezentovali naši školu na tradiční Waldorfské olympiádě, tentokrát v Brně.
Setkání žáků z různých waldorfských škol nabídlo nejen sportovní zážitky a možnost
poměřit síly v atletických disciplínách, ale také příležitost navázat nová přátelství a zažít
atmosféru velkého společného setkání.
Žáci obou šestých a sedmé třídy strávili několik dní putováním krajinou Vraních hor za
doprovodu oslů. Cesta pod patronátem ledových mužů prověřila fyzickou i psychickou
odolnost žáků a přinesla řadu dobrodružství, společných zážitků i příležitostí vyzkoušet si
jednoduchost života na cestě, spolupráci a vzájemnou pomoc.
6.A završila putování s oslíky rytířskou slavností na biodynamickém statku Fořt Za zpěvu,
tance a živé hudby byli žáci symbolicky pasováni do stavu rytířského.
Osmáci uvedli premiéru divadelního představení Jana z Arku, které vznikalo v rámci jejich
celoročního divadelního projektu. Drama zachycuje osud výjimečné mladé ženy, která se
odvážila následovat své přesvědčení navzdory tlaku politické i církevní moci. Představení
sklidilo zasloužený úspěch a bylo důstojným vyvrcholením mnohaměsíční práce celé třídy.
Devátá třída absolvovala zemědělské praktikum na biodynamickém statku Fořt. Žáci si
vyzkoušeli každodenní práci na statku a získali přímou zkušenost s hospodařením, které
respektuje přírodní rytmy a principy biodynamického zemědělství.



Na lyceu

Celé lyceum se letos zapojilo do školní výzvy Běhu pro Paměť národa. Studenti tak
podpořili aktivity organizace, která uchovává příběhy pamětníků a připomíná hodnoty
svobody, demokracie a občanské odpovědnosti.
První květen zahájili studenti 10. ročníku tradičním čtením z Máje Karla Hynka Máchy.
Následně pak absolvovali zeměměřičské praktikum v Bozkově, kde si vyzkoušeli práci s
geodetickými přístroji a mapováním krajiny. V závěru měsíce se věnovali ruční knižní vazbě
- žáci vytvářeli autorské deníky a osvojovali si základní knihařské techniky. 
11. třída úspěšně představila výsledky letošních uměleckých kurzů na slavnostní vernisáži.
Součástí programu byla také prezentace umělecké cesty do Florencie. Děkujeme všem
rodičům, pedagogům i studentům, kteří přišli podpořit práci jedenácté třídy a sdílet s nimi
výsledky jejich celoročního úsilí.
Studenti 12. třídy se vydali na společný výlet na zámek a do pivovaru Svijany. Příjemný den
mimo školní lavice nabídl prostor pro společné zážitky i poznávání historie regionu.
Konec měsíce patřil také jednomu z nejvýznamnějších okamžiků studentského života.
Maturanti úspěšně absolvovali maturitní zkoušky a následně převzali svá maturitní
vysvědčení, která symbolicky uzavřela jejich několikaleté studium na našem lyceu.
Děkujeme paní starostce Leně Mlejnkové za milá a povzbudivá slova, která při slavnostním
předávání vysvědčení zazněla směrem k absolventům. Poděkování patří také dlouholetému
předsedovi maturitní komise Bohumilu Skalickému za jeho obětavost, lidský přístup, takt a
trpělivost, s nimiž již řadu let provází naše maturanty touto důležitou životní zkouškou.
Všem absolventům přejeme mnoho štěstí, odvahy a úspěchů na jejich další cestě. Věříme, že
si s sebou odnášejí nejen vědomosti, ale také zkušenosti, přátelství a hodnoty, které budou
dobrými průvodci v dalších letech.

5.6.2026 od 9:15, v Divadle Pod Čarou v Písku bude 8. třída
v rámci festivalu Duhové divadlo hrát představení Jana z
Arku.

Ve čtvrtek 25.6.2026 od 16:00 zveme na závěrečnou školní
slavnost.

Školní rok končí v pátek 26.6.2026, kdy děti dostanou
vysvědčení.

Co nám přinesou dny příští? 
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